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Πιλοτικό πρόγραμμα για την πρώτη 

κλιματικά ουδέτερη γειτονιά των 

Ιωαννίνων 

 

 

Η εναρκτήρια συνάντηση για την υλοποίηση ενός πιλοτικού προγράμματος που αφορά 

στην επιλογή μιας γειτονιάς του δήμου Ιωαννιτών η οποία θα μελετηθεί προκειμένου 

να μηδενίσει τους ρύπους της, στο πλαίσιο της συμμετοχής των Ιωαννίνων στο 

ευρωπαϊκό πρόγραμμα των 100 κλιματικά ουδέτερων και έξυπνων πόλεων, 

πραγματοποιήθηκε σήμερα στα  Γιάννενα. 

Εκτός του δήμου Ιωαννιτών, εταίροι του πιλοτικού αυτού προγράμματος 

προϋπολογισμού 600.000 ευρώ είναι το τμήμα Ηπείρου του ΤΕΕ, το Εθνικό 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και το πανεπιστήμιο Πατρών καθώς και 

ιδιωτικές εταιρίες με εξειδίκευση στον πολεοδομικό σχεδιασμό, εκπρόσωποι των 

οποίων συμμετείχαν στην συνάντηση. 

Σε δηλώσεις που έκανε ο δήμαρχος Ιωαννίνων, Θωμάς Μπέγκας, χαρακτήρισε το 

εγχείρημα των 100 κλιματικά ουδέτερων πόλεων ως φιλόδοξο, προσθέτοντας ότι 

ζητούμενο αυτή τη στιγμή είναι όλοι οι συμμετέχοντες να βρουν τον βηματισμό τους. 

«Μετά τις ευρωεκλογές,  αυτή τη στιγμή το ευρωπαϊκό σύστημα έχει διαταχτεί. Έχουν 

οριστεί οι αρμόδιοι επίτροποι και τεχνοκράτες που θα υποστηρίξουν το εγχείρημα και 

περιμένουμε να γίνει το ίδιο και από την ελληνική κυβέρνηση. Εμείς σήμερα ξεκινάμε 

με ένα πρώτο πιλοτικό πρόγραμμα 

Περισσότερα :     epiruspost.gr 
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Κώστας Τσιάρας για ευλογιά: Απαιτείται 

σοβαρότητα και υπευθυνότητα από όλους| 

Γενναίες οι αποζημιώσεις 

 

 

 

Στόχος η προστασία και διατήρηση του ζωικού κεφαλαίου της χώρας- Γενναίες οι 

αποζημιώσεις 

Στόχος λήψης των αυστηρών μέτρων κατά της ευλογιάς είναι να συντηρήσουμε το 

ζωικό μας κεφάλαιο και να συνεχίσουμε να έχουμε παραγωγή φέτας, που είναι βασικό 

εξαγωγικό προϊόν, τόνισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας σε συνέντευξή του στον ΑΝΤ1, στην εκπομπή «Καλημέρα Ελλάδα», 

επισημαίνοντας ότι απαιτείται σοβαρότητα και υπευθυνότητα από όλους, καθώς η 

εφαρμογή των μέτρων δεν μπορεί να γίνει χωρίς την ύπαρξη ατομικής ευθύνης από 

όλους τους εμπλεκομένους. 

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 

 

ΥπΑΑΤ Κώστας Τσιάρας: Μέχρι το 

τέλος Οκτωβρίου θα καταβληθούν οι 

προκαταβολές Ενιαίας Ενίσχυσης από 

τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

 

 

Τυχόν διορθώσεις ή συμπληρωματικές πληρωμές του Πυλώνα 1 που ενδεχομένως θα 

προκύψουν μετά από ενστάσεις παραγωγών θα πληρωθούν 

Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου αναμένεται να πιστωθεί στους λογαριασμούς των αγροτών 

η προκαταβολή της Ενιαίας Ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στους αγρότες που έχουν 

υποβάλλει δήλωση καλλιέργειας ΟΣΔΕ. Αυτό ανακοίνωσε ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας, απαντώντας σε Επίκαιρη Ερώτηση της 

βουλευτού της Νέας Δημοκρατίας, Φωτεινής Αραμπατζή. “«Εθιμικά μέσα στον 

Οκτώβριο  πληρώνεται η προκαταβολή. Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι ένα από τα 

προβλήματα που είχε ο ΟΠΕΚΕΠΕ τα προηγούμενα χρόνια ήταν να μην έχει ένα 

σταθερό πληροφοριακό σύστημα. Οι τεχνικοί σύμβουλοι εναλλάσσονταν και υπήρχαν 

προβλήματα που αφορούσαν συνολικά στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ”, παρατήρησε 

ο κ. Τσιάρας και προσέθεσε ότι «υπάρχει η διαβεβαίωση πως η προκαταβολή μέχρι το 

τέλος του μήνα θα καταβληθεί». 

Περισσότερα :   epirus-tv-news.gr 
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Η Περιφέρεια Ηπείρου έδωσε το «παρών» και 

στη μεγαλύτερη έκθεση Τροφίμων και Ποτών 

Sial στο Παρίσι! 

 

 

 

Στην μεγαλύτερη παγκόσμια Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και Ποτών, τη Sial που 

πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι από 19-23 Οκτωβρίου, συμμετείχε για μια ακόμη φορά 

η Περιφέρεια Ηπείρου.  

Πρόκειται για την έκθεση που – κατά γενική εκτίμηση -  αποτελεί ορόσημο για  τη 

βιομηχανία τροφίμων και ποτών, καθώς την επισκέπτονται αγοραστές προϊόντων από 

όλο τον κόσμο, αλλά και επιχειρήσεις από το σύνολο της αλυσίδας εφοδιασμού που 

αναζητούν ποιοτικά προϊόντα, αλλά και σύγχρονες καινοτόμες προτάσεις.  

Στη συγκεκριμένη Διεθνή Έκθεση συμμετέχουν επιχειρήσεις με μεγάλες δυνατότητες 

σε όγκο παραγωγής προϊόντων για  εξαγωγή και εμπορίας τους.    

Από την Ήπειρο στο περίπτερο της Περιφέρειας φιλοξενήθηκαν επτά επιχειρήσεις, οι 

εκπρόσωποι  των οποίων  είχαν τη δυνατότητα συναντήσεων για σύναψη 

επιχειρηματικών συναλλαγών με εμπορικούς αντιπροσώπους από χώρες της Ευρώπης, 

Ασίας και Μέσης Ανατολής.  

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 

Αγροτικός Σύλλογος Ωρωπού - Λούρου και 

περιχώρων Ν. Πρεβέζης: Ξεπέρασαν κάθε 

όριο ...κυβέρνηση και ΟΠΕΚΕΠΕ... 

 

 
Έχουν πλέον ξεπεράσει κάθε όριο θράσους στην κυβέρνηση και στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

στέλνοντας ηλεκτρονικά ραβασάκια σε περισσότερους από 200.000 αγρότες όπου 

ζητούν πίσω χρηματικά ποσά ενισχύσεων λόγω "λάθους"(;) όπως 

ενερυθριαστα  αναφέρουν. 

Την ίδια στιγμή μάλιστα όπου με την νέα ΚΑΠ που έχουν ψηφίσει όλα τα κόμματα 

που κυβέρνησαν τον τόπο, έχοντας πετσοκοψει τις ενισχύσεις ακόμα και μέχρι 50% 

τολμούν να μας μιλάνε για "λάθη" και να ζητούν πίσω χρήματα που οι αγρότες 

περιμένουν πώς και πώς για να ανταποκριθούν στις καθημερινές υποχρεώσεις τους. 

Συνάδελφοι αγρότες-κτηνοτροφοι-μελισσοκόμοι. 

Κάθε χρόνο βλέπουμε το εισοδήματα μας να ροκανιζονται όλο και περισσότερο, τα 

παιδιά μας να φεύγουν στο εξωτερικό. 

Βλέπουμε δεκάδες ανθρώπους του κλάδου να εγκαταλείπουν τα κοπάδια και τις 

καλλιέργειες μη μπορώντας να  ανταπεξέλθουν στο υψηλό κόστος παραγωγής και τις 

εξευτελιστικά χαμηλές τιμές των προϊόντων μας. 

Αντικρίζουμε τη Γη μας να απαξιώνεται και να ρημάζει. 

Κοπάδια ολόκληρα να αποδεκατίζονται από μολυσματικές ασθένειες (πανώλη 

αιγοπροβάτων - ευλογιά) αφού δεν διενεργείται κανένας έλεγχος πουθενά και οι 

κτηνιατρικες υπηρεσίες εν έτει 2024 με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων βρίσκονται 

αποδεκατισμένες από ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνική υποστήριξη. 

Περισσότερα :   epirus-tv-news.gr 
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Ισχυρή σύσταση προς τους κυνηγούς να 

μην πλησιάζουν ποιμενικές εγκαταστάσεις 

λόγω της ευλογιάς των αιγοπροβάτων 

 

 

 

Μετά τις υποδείξεις της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής,   από την   Κυνηγετική 

Συνομοσπονδία Ελλάδος  εκδόθηκε  ισχυρή σύσταση προς όλους του κυνηγούς να μην 

πλησιάζουν αυτοί και τα κυνηγόσκυλά τους, ακόμα και με τροχοφόρο όχημα, 

ποιμενικές εγκαταστάσεις και κοπάδια αιγοπροβάτων στην ύπαιθρο, ώστε να μην 

υπάρχει η παραμικρή συσχέτιση της κυνηγετικής δραστηριότητας με τη μετάδοση της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων. 

Η Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδος  καλεί όλους τους κυνηγούς να ακολουθήσουν 

απαρέγκλιτα την ανωτέρω σύσταση σε όλη την επικράτεια. 

Πηγή :    epirus-tv-news.gr 

Δελβινάκι :Χρήσιμα συμπεράσματα από 

την ημερίδα με θέμα «Οικοτοπία. 

Ανακαλύπτοντας το Τοπίο» 

 

 

 

 

 

Χρήσιμα συμπεράσματα για το πώς το πλούσιο φυσικό περιβάλλον του Δήμου 

Πωγωνίου θα μπορέσει να αποτελέσει «εργαλείο» για τέχνη και πολιτισμό προέκυψαν 

από την ημερίδα και το wokshop που πραγματοποιήθηκε στις 25 και 26 Οκτωβρίου 

στο πρώην Αρρεναγωγείο – Παρθεναγωγείο Δελβινακίου σε συνεργασία με τη Σχολή 

Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Η δράση διοργανώθηκε στα πλαίσια του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Δήμου και 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και αποτελεί την απαρχή μιας ευρύτερης συνεργασίας με τη 

συγκεκριμένη Σχολή καθώς απώτερος στόχος της Δημοτικής Αρχής Πωγωνίου είναι η 

διοργάνωση Συμποσίων Γλυπτικής και η δημιουργία ενός Πάρκου Έργων Τέχνης. 

Στην ημερίδα με τίτλο «Οικοτοπία. Ανακαλύπτοντας το Τοπίο» συμμετείχαν 

διακεκριμένοι επιστήμονες από το Παν/μιο Ιωαννίνων, το Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το 

Παν/μιο Θεσσαλίας, το Δημοκρίτειο Παν/μιο Θράκης και εικαστικοί, που ανέπτυξαν 

καίρια ζητήματα στην θεματική της ημερίδας και εξέθεσαν σύγχρονους 

προβληματισμούς αναφορικά με τη σχέση του τοπίου με την ιστορικότητά του, την 

οικολογία, την τέχνη και την αειφορία, ως εργαλεία για μια εκ νέου ανάγνωση και 

προσέγγιση του τοπίου. 

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 
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Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος  από τους 

Επιθεωρητές Περιβάλλοντος 

 

 

 

Ολοκληρώθηκε ο έλεγχος που διενήργησαν οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος για την 

διάνοιξη του δρόμου στο  Γράμμο. 

Οι Επιθεωρητές πραγματοποίησαν επιτόπια επίσκεψη και σύμφωνα με πληροφορίες 

περπάτησαν όλο το μήκος του νέου δρόμου που κατασκεύασε η Περιφέρεια στην 

αλπική ζώνη του βουνού. 

Ζήτησαν όλα τα στοιχεία για το συγκεκριμένο έργο από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας 

Ηπείρου και αναμένεται πλέον να προχωρήσουν στην σύνταξη του πορίσματός τους, 

κάτι που θα γίνει μέσα στις προσεχείς εβδομάδες. 

Είναι η δεύτερη μεγάλη υπόθεση με την οποία ασχολούνται στην Ήπειρο καθώς η 

προηγούμενη ήταν αυτή του Λούρου που οδήγησε και σε πρόστιμο 180 χιλιάδων ευρώ 

σε βάρος της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Πηγή :    epiruspost.gr 

Το τέλος ταφής «γονάτισε» τους Δήμους 

 

 

 

 

 

Τα απόβλητα και η διαχείρισή τους ανέκαθεν αποτελούσαν για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση αναπόσπαστο μέρος της καθημερινής λειτουργίας της. 

Ωστόσο σήμερα οι δήμοι καλούνται να διαχειριστούν πολύ πιο σύνθετες και δύσκολες 

καταστάσεις κύρια λόγω της στρεβλής κατάστασης, όπως έχει διαμορφωθεί τα 

προηγούμενα χρόνια, από τις Κεντρικές Υπηρεσίες τους Κράτους, αλλά και λόγω της 

μεθοδευμένης προσπάθειας που γίνεται ανά τακτά διαστήματα αρμοδιότητες της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ Βαθμού να αφαιρεθούν και να εκχωρηθούν στο αρμόδιο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και  Ενέργειας, τόνισε ο πρόεδρος της Επιτροπής 

Διαχείρισης Υδάτων και Κυκλικής Οικονομίας Κ. Ζέρβας. 

Αναφερόμενος στο τέλος ταφής ο κ. Ζέρβας σημείωσε ότι η επιβολή του γονάτισε 

οικονομικά τους δήμους, φορτώνοντάς τους με ευθύνες που κανονικά θα έπρεπε να 

αποδοθούν στο Κεντρικό Κράτος για την ολιγωρία του στα θέματα της διαχείρισης των 

αποβλήτων. Τόνισε ότι η θέση της Αυτοδιοίκησης είναι αδιαπραγμάτευτη, το τέλος 

ταφής είναι οικονομικοί πόροι των δήμων και θα πρέπει να τους επιστραφούν. 

Τέλος, για τα ζητήματα των «Υδάτων» ο κ. Ζέρβας σχολιάζοντας την απόφαση του 

ΥΠΕΝ, που με την πρόφαση της αντιμετώπισης της λειψυδρίας και χωρίς να έχει 

καταρτίσει και παραδώσει στην ΚΕΔΕ και στην ΕΔΕΥΑ κανένα σχέδιο νόμου, όπως 

είχε δεσμευτεί, προβαίνει σε δηλώσεις για αναγκαστικές συνενώσεις των ΔΕΥΑ, οι 

οποίες αντίκεινται στο Σύνταγμα και στους Νόμους που διέπουν την λειτουργία τους, 

καθώς και την προστασία των λειτουργικών και περιουσιακών δικαιωμάτων τους. 

Επισήμανε δε ότι η ΚΕΔΕ «έχει καταθέσει συγκεκριμένη και επιχειρησιακά 

τεκμηριωμένη λύση για τις ΔΕΥΑ, την οποία το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας οφείλει να δει με την δέουσα προσοχή». 

Περισσότερα :   epiruspost.gr 
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Έξυπνη εξειδίκευση: Ποιους τομείς προτάσσει 

η Περιφέρεια Ηπείρου 

 

 
Η Περιφέρεια Ηπείρου, μέσα από την ανάπτυξη της Στρατηγικής Έξυπνης 

Εξειδίκευσης για την περίοδο 2021-2027 και σε συνέργεια με το Περιφερειακό 

Συμβούλιο Έρευνας & Καινοτομίας, επέλεξε, σε συνέχεια αναλύσεων και προτάσεων, 

τους τομείς της Βιομηχανίας της εμπειρίας και βιώσιμη ανάπτυξης, της 

Αγροδιατροφής-Υγείας-Ευεξίας, του Περιβάλλοντος & της ενέργειας και της Νέας 

Ψηφιακής Επιχειρηματικότητας ως τομείς προτεραιότητας για την ανάπτυξή της. 

Η Ήπειρος παρουσιάζει σημαντικές συγκεντρώσεις τόσο ερευνητικών και 

τεχνολογικών αποτελεσμάτων στους χώρους αυτούς όσο και ένα αναπτυσσόμενο 

δίκτυο επιχειρήσεων και νέων επιχειρηματικών ιδεών. Πρόκειται να αξιοποιήσει αυτές 

τις προοπτικές μέσα από την έρευνα, την καινοτόμο και εξωστρεφή 

επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη και χρήση των ερευνητικών υποδομών της, καθώς 

και την αποτελεσματική αξιοποίηση τόσο των περιφερειακών όσο και των εθνικών 

πόρων. 

Η Περιφέρεια Ηπείρου καλείται να οργανώσει και να αξιοποιήσει αυτό το δυναμικό 

προς όφελος των πολιτών της και της χώρας, μέσα από τη Διαδικασία Επιχειρηματικής 

Ανακάλυψης για την ανάδειξη καινοτόμων έργων στους τομείς εξειδίκευσης της 

Ηπείρου, η οποία θα πραγματοποιηθεί στα  Ιωάννινα την Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024 

στο συνεδριακό κέντρο του ξενοδοχείου duLac. 

Στόχος της ημερίδας είναι να αναδείξει ώριμες πιλοτικές δράσεις για άμεση 

χρηματοδότηση. 

Πηγή :    epiruspost.gr 

Αναστολή εφαρμογής της ΚΥΑ για την 

τιμολόγηση του νερού απαιτεί η 

αυτοδιοίκηση 

 

 

Το θέμα της διαχείρισης των υδάτων με αφορμή τα σενάρια που διαρρέουν από το 

ΥΠΕΝ και τα οποία αντιβαίνουν τα συμφωνηθέντα μεταξύ του ίδιου, της ΚΕΔΕ και 

της ΕΔΕΥΑ συζητήθηκε εκτενώς στη συνεδρίαση του ΔΣ της ΚΕΔΕ. 

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου υπενθύμισε ότι ΚΕΔΕ- ΕΔΕΥΑ  -ΕΕΤΑΑ 

έχουν καταθέσει μελέτη – πρόταση στον ΥΠΕΝ για το σύνολο των υδάτων και 

συμφωνήθηκαν τα εξής: Σύσταση μιας μείζονος ΔΕΥΑ ανά νομό, τα νησιά μένουν ως 

έχουν, χρηματοδότηση ύψους 250 εκ. ευρώ για την αντιμετώπιση του ενεργειακού 

κόστους των ΔΕΥΑ καθώς και χρηματοδότηση ύψους 250 εκ. ευρώ για να υλοποιηθεί 

το εγχείρημα. Και με βάση αυτήν τη συμφωνία η ΚΕΔΕ αναμένει το νομοσχέδιο, το 

οποίο δεν έχει δοθεί μέχρι σήμερα. 

«Ζητάμε και προειδοποιούμε το ΥΠΕΝ ότι αν αληθεύουν αυτά τα σενάρια που 

διαρρέουν, δεν μπορούμε να συμφωνήσουμε, ούτε καν να συζητήσουμε, γιατί 

καταπατούνται αυτά που συμφωνήσαμε. Προειδοποιούμε επίσημα από το Δ.Σ., ότι 

είμαστε κάθετα αντίθετοι και επιφυλασσόμαστε για την αντίδραση» τόνισε ο πρόεδρος 

της ΚΕΔΕ. 

Περισσότερα :    epiruspost.gr 

https://www.epiruspost.gr/exypni-exeidikeysi-poioys-tomeis-pro/
https://www.epiruspost.gr/exypni-exeidikeysi-poioys-tomeis-pro/
https://www.epiruspost.gr/anastoli-efarmogis-tis-kya-gia-tin-tim/


Καταπατημένα ακίνητα: Στις 31/10 

ανοίγει η πλατφόρμα για όλες τις περιοχές 

 

 

 

 

Ανοίγει στις 31 Οκτωβρίου και για τις υπόλοιπες περιφερειακές ενότητες της χώρας, η 

πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων εξαγοράς περίπου 90.000 καταπατημένων 

ακινήτων του Δημοσίου. 

Είχε προηγηθεί ένα μήνα πριν, η έναρξη της διαδικασίας για 20 ενότητες 

(Αιτωλοακαρνανίας, Αρκαδίας, Έβρου, Εύβοιας, Ηρακλείου,  Ιωαννίνων, Καρδίτσας, 

Κέρκυρας, Λάρισας, Λασιθίου, Λέσβου, Μαγνησίας, Ξάνθης, Πιερίας, Ρεθύμνου, 

Σάμου, Τρικάλων, Φθιώτιδας, Χανίων, Χίου), ενώ τώρα εντάσσονται όλες οι περιοχές 

της Ελλάδας. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους στην πλατφόρμα 

https://aeda.apps.gov.gr της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). 

Η είσοδος των αιτούντων γίνεται με κωδικούς ΤaxisΝet ενώ παρέχεται επίσης η 

δυνατότητα υποβολής της αίτησης εξαγοράς από εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, το οποίο 

πρέπει να συμπληρώσει στο σύστημα τον Α.Φ.Μ. του και να επισυνάψει υπεύθυνη 

δήλωση εξουσιοδότησης από το gov.gr ή με βεβαίωση γνησίου υπογραφής. 

Περισσότερα :   epiruspost.gr 

Κτηνιατρική Ηπείρου: Οδηγίες για 

την πρόληψη της ευλογιάς 

 

 

 

 

 

Η Διεύθυνση Κτηνιατρικής Περιφέρειας Ηπείρου, με αφορμή την πρόσφατη διασπορά 

κρουσμάτων Ευλογιάς Μικρών Μηρυκαστικών και στις ΠΕ Κορινθίας και Μαγνησίας, 

ενημερώνει τους κτηνοτρόφους της Περιφέρειας Ηπείρου ότι με Απόφαση του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων απαγορεύονται όλες οι μετακινήσεις 

αιγοπροβάτων σε ολόκληρη την επικράτεια για οποιονδήποτε λόγο (σφαγή, πάχυνση, 

αναπαραγωγή, βόσκηση). 

Η απαγόρευση ισχύει και για τα βοοειδή από εκτροφές υγειονομικά συνδεδεμένες με 

εκτροφές αιγοπροβάτων. Η απαγόρευση ισχύει από 23/10/2024 έως 31/10/2024. 

Για πιθανή εμφάνιση οποιουδήποτε ύποπτου συμπτώματος (κοκκινίλες στο κεφάλι και 

σε άτριχα σημεία του σώματος, σπυριά, πληγές, εκκρίσεις από μάτια και μύτη) 

υποχρεούνται οι κτηνοτρόφοι να ενημερώνουν άμεσα τις κατά τόπους κτηνιατρικές 

υπηρεσίες της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Υπενθυμίζεται ότι για την πρόληψη της νόσου πρέπει να εφαρμόζονται τα παρακάτω 

μέτρα βιοασφάλειας: 

Περισσότερα :    epiruspost.gr 

 

 

https://www.epiruspost.gr/katapatimena-akinita-stis-31-10-anoigei-i/
https://www.epiruspost.gr/katapatimena-akinita-stis-31-10-anoigei-i/
https://www.epiruspost.gr/ktiniatriki-ipeiroy-odigies-gia-tin-p/


Ευλογιά των προβάτων: Είναι ασφαλές 

το γάλα και το κρέας; – Όλα όσα πρέπει 

να γνωρίζετε 

 

Όλα τα στοιχεία που πρέπει να γνωρίζουν οι πολίτες/ καταναλωτές για την ευλογιά των 

προβάτων παρουσιάζει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Μέχρι 

σήμερα τα κρούσματα σε όλη τη χώρα είναι 110, ενώ έχουν θανατωθεί 24.000 ζώα. 

Η κύρια προσπάθεια για τον περιορισμό της ευλογιάς των προβάτων εντοπίζεται στην 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, με δεδομένο ότι δεν έχουν 

παρουσιασθεί άλλα κρούσματα σε Μαγνησία και Κορινθία ή άλλα σημεία της 

επικράτειας. Χθες το κλιμάκιο του ΥΠΑΑΤ με επικεφαλής τον ΓΓ Γιώργο Στρατάκο 

πραγματοποίησε συσκέψεις σε Κομοτηνή και Αλεξανδρούπολη.Σήμερα, με τη 

συμμετοχή του υφυπουργού Χρήστου Κέλλα, αντίστοιχες συσκέψεις έγιναν στην 

Ξάνθη και Καβάλα. Αύριο θα γίνουν στις Σέρρες και στη Θεσσαλία.Γίνεται 

προσπάθεια να αξιοποιηθεί στο έπακρο το 10ήμερο της εφαρμογής των μέτρων 

απαγόρευσης μετακίνησης αιγοπροβάτων. Η επιτυχία της προσπάθειας περιορισμού 

και εκρίζωσης της ευλογιάς θα κριθεί από την πιστή εφαρμογή ή όχι των μέτρων 

βιοασφάλειας παντού. 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

Νέα προσφυγή στο ΣτΕ για το έργο 

εκτροπής του Αχελώου 

 

 

 
Στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγαν, για έβδομη φορά μέσα στα τελευταία 

τριάντα χρόνια, 4 περιβαλλοντικές οργανώσεις, μαζί με 7 φορείς της αυτοδιοίκησης 

από την Αιτωλοακαρνανία και επιμελητήρια, με αφορμή το σχέδιο της εκτροπής του 

Αχελώου. 

Με την προσφυγή τους, οι φορείς ζητούν την ακύρωση της δεύτερης αναθεώρησης των 

σχεδίων διαχείρισης λεκανών απορροής (ΣΔΛΑΠ) Δυτικής Στερεάς και Θεσσαλίας, 

στο μέτρο που αυτή επιχειρεί τη νεκρανάσταση του μυθολογικών διαστάσεων 

φαραωνικού σχεδίου της εκτροπής του ποταμού Αχελώου προς τον Πηνειό, μέσω 

σήραγγας που διασχίζει την οροσειρά της Πίνδου. 

Οι λόγοι ακυρώσεως που προβάλλονται στην αίτηση αφορούν ουσιαστικές 

παραβιάσεις άρθρων των ευρωπαϊκών οδηγιών 2000/60/ΕΚ για τα ύδατα και 

2001/42/ΕΚ για τη στρατηγική εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων σχεδίων. 

Συγκεκριμένα, τα δυο σχέδια, των οποίων η ολοκλήρωση αποτελεί υποχρέωση της 

χώρας στο πλαίσιο της εφαρμογής του δικαίου της ΕΕ, επαναφέρουν ένα φάντασμα 

του παρελθόντος που θεωρούσαμε πως είχε εξαφανιστεί μετά από έξι ακυρωτικές 

αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας και μια του Δικαστηρίου της ΕΕ: την 

εκτροπή του Αχελώου. 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

 

 

 

https://epirusgate.gr/evlogia-ton-provaton-einai-asfales-to-gala-kai-to-kreas-ola-osa-prepei-na-gnorizete/
https://epirusgate.gr/nea-prosfygi-sto-ste-gia-to-ergo-ektropis-tou-acheloou/


Επιστήμονες ανέπτυξαν έναν αλγόριθμο που 

«ερμηνεύει» τη γλώσσα των γουρουνιών 

 

 

 

 

Ευρωπαίοι επιστήμονες ανέπτυξαν μέσω της τεχνητής 

νοημοσύνης έναν αλγόριθμο ικανό να ερμηνεύει τη «γλώσσα» των χοίρων, με σκοπό 

να δημιουργήσουν ένα εργαλείο που θα μπορούσε να βοηθήσει τους κτηνοτρόφους 

να βελτιώσουν την ευημερία των ζώων τους. 

Ο αλγόριθμος θα μπορούσε να προειδοποιεί τους χοιροτρόφους για τα αρνητικά 

συναισθήματα των γουρουνιών τους, ώστε να φροντίζουν για την ψυχοσωματική 

κατάστασή τους, εξήγησε η Έλοντι Μάντελ-Μπρίφερ, συμπεριφορική βιολόγος στο 

Πανεπιστήμιο της Κοπεγχάγης και εκ των συγγραφέων της μελέτης. 

Οι επιστήμονες, από πανεπιστήμια της Δανίας, της Γερμανίας, της Ελβετίας, της 

Γαλλίας, της Νορβηγίας και της Τσεχίας, χρησιμοποίησαν χιλιάδες 

ηχογραφημένους ήχους γουρουνιών σε διάφορες περιστάσεις –όπως στο παιχνίδι 

τους, όταν ανταγωνίζονταν για το φαγητό ή όταν ήταν απομονωμένα– για να 

εξακριβώσουν αν οι γρυλισμοί, τα σκουξίματα και τα στριγκλίσματα 

αποκαλύπτουν θετικά ή αρνητικά συναισθήματα. 

Μολονότι πολλοί αγρότες γνωρίζουν ήδη καλά πώς να φροντίσουν τα γουρούνια τους, 

παρακολουθώντας τα στο χοιροστάσιο, τα εργαλεία που υπάρχουν σήμερα μετρούν 

κυρίως τη σωματική υγεία των ζώων, είπε η Μάντελ-Μπρίφερ. «Τα συναισθήματα των 

ζώων παίζουν κεντρικό ρόλο στην ευημερία τους, αλλά δεν τα μετράμε και πολύ στα 

αγροκτήματα», πρόσθεσε. 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

Κλιματική αλλαγή: Ρεκόρ συγκέντρωσης 

αερίων του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα 

καταγράφηκε το 2023 

 

 
Η συγκέντρωση αερίων του θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα έφτασε σε επίπεδο ρεκόρ 

το 2023, γεγονός που αναπόφευκτα θα προκαλέσει άνοδο της θερμοκρασίας τα 

επόμενα χρόνια, προειδοποίησε σήμερα ο ΟΗΕ. 

Τα επίπεδα των τριών βασικών αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου 

και συμβάλλουν στην υπερθέρμανση του πλανήτη – του διοξειδίου του άνθρακα 

(CO2), του μεθανίου (CH4) και του πρωτοξειδίου του αζώτου (N2O)—αυξήθηκαν το 

περασμένο έτος, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Μετεωρολογικό Οργανισμό (WMO). 

Η υπηρεσία αυτή του ΟΗΕ παρατήρησε κυρίως ότι το διοξείδιο του άνθρακα 

συγκεντρώνεται πιο γρήγορα από ποτέ στην ατμόσφαιρα, με ρυθμούς που έχουν 

αυξηθεί κατά περισσότερο από 10% μέσα σε δύο δεκαετίες. 

«Ακόμη μία χρονιά, ακόμη ένα ρεκόρ. Θα έπρεπε να σημάνει συναγερμός μεταξύ 

αυτών που λαμβάνουν αποφάσεις. Είναι ξεκάθαρο ότι υπολειπόμαστε των στόχων της 

Συμφωνίας του Παρισιού», δήλωσε η Σελέστ Σάουλο γενική γραμματέας του WMO. 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/epistimones-aneptyxan-enan-algorithmo-pou-erminevei-ti-glossa-ton-gourounion/
https://epirusgate.gr/klimatiki-allagi-rekor-sygkentrosis-aerion-tou-thermokipiou-stin-atmosfaira-katagrafike-to-2023/


Μέτρα για την αρμονική συνύπαρξη 

ζητούν οι κάτοικοι 

 

 
ΤΑ ΑΓΡΙΑ ΑΛΟΓΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

Στην οροσειρά της Πίνδου, στα δύσβατα και κακοτράχαλα βουνά της Ηπείρου, «τα 

άλογα της Πίνδου», αυτή η σπάνια φυλή των αλόγων, ήταν πάντοτε ο φίλος και ο 

σύντροφος αλλά και το εργαλείο των ανθρώπων, στις μετακινήσεις και τις μεταφορές. 

Υπολογίζεται ότι στην περιοχή ζουν γύρω στα 400 άγρια άλογα, των οποίων ο 

πληθυσμός αυξάνεται συνεχώς και τα οποία, πολλές φορές γίνονται αιτία τροχαίων 

ατυχημάτων, ενώ προκαλούν ζημίες και στις αυλές. 

Ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου Ασβεστοχωρίου Ιωαννίνων, κ. Αλέξης 

Γεωργίου, είπε ότι το πρόβλημα είναι μεγάλο για τους αγρότες και για του κατοίκους, 

καθώς τα άλογα κατεβαίνουν στο χωριό σε αναζήτηση τροφής, και ζητεί λύση από την 

πολιτεία. “Τα αγαπάμε δεν τα διώχνουμε από δω, αλλά πρέπει να βρεθεί λύση για να 

συνυπάρξουμε αλλά και για να μην κινδυνεύουν και τα ίδια”, ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Πηγή :   neoiagones.gr 

Κ. Μπάρκας : Οι κτηνοτρόφοι της Πρέβεζας 

αναμένουν ουσιαστικά μέτρα βοήθειας 

 

 

 

Οι κτηνοτρόφοι της Πρέβεζας διεκδικούν πραγματικά μέτρα υποστήριξης, την ώρα που 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αρκείται σε μέτρα καραντίνας κι 

ευχολόγια για την συγκράτηση των τιμών στο ράφι. Οι κτηνοτρόφοι της Πρέβεζας θα 

αναγκαστούν για 10 μέρες να κρατήσουν σταβλισμένο το κοπάδι τους, με όσα επιπλέον 

έξοδα αυτό συνεπάγεται, τα σφαγεία της Πρέβεζας, αλλά και εκείνα της ιδιωτικής 

χονδρεμπορικής αγοράς θα παραμείνουν κλειστά και βέβαια όλοι εύχονται να μην 

παρουσιαστεί κρούσμα στο Νομό. 

Εμείς καλούμε όλους τους αρμοδίους φορείς του Νομού να σταθούν δίπλα στους 

κτηνοτρόφους κι η κυβέρνηση να προβλέψει άμεσα έκτακτα κονδύλια για την 

αντιμετώπιση του κόστους της επιδημίας της ευλογιάς των προβάτων για τους 

παραγωγούς και βέβαια μέτρα για την επιτήρηση των τιμών στην χονδρεμπορική 

αγορά κρέατος, γάλακτος και φέτας, ώστε να μην υπάρξει κανένα κρούσμα 

αισχροκέρδειας και τεχνητές ελλείψεις. Ζητούμε την άμεση στελέχωση των 

υποστελεχωμένων υπηρεσιών αγροτικής ανάπτυξης, σε μια εποχή που θα συναντάμε 

όλο και συχνότερα αντίστοιχα προβλήματα λόγω και της κλιματικής κρίσης, και 

ταυτόχρονα αναμένουμε αύξηση των αποζημιώσεων για τυχόν απώλεια ζωικού 

κεφαλαίου και πρόσβαση σε εμβόλια για τα ζώα που πρέπει να εμβολιαστούν σύμφωνα 

με τα ισχύοντα πρωτόκολλα. 

Παραμένουμε δίπλα στους κτηνοτρόφους της Πρέβεζας και παρακολουθούμε 

καθημερινά της ανάγκες τους, σε μια συγκυρία κρίσιμη για την κτηνοτροφία του 

τόπου. 

Πηγή :    ixotisartas.gr 

 

 

https://neoiagones.gr/%ce%bc%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%b1-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%cf%81%ce%bc%ce%bf%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8d%cf%80%ce%b1%cf%81%ce%be%ce%b7-%ce%b6%ce%b7%cf%84%ce%bf/
https://ixotisartas.gr/%ce%ba-%ce%bc%cf%80%ce%ac%cf%81%ce%ba%ce%b1%cf%82-%ce%bf%ce%b9-%ce%ba%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%cf%8c%cf%86%ce%bf%ce%b9-%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82/


Αποδοχή χρηματοδότησης για το έργο 

Καθορισμού Ζωνών Προστασίας 

Σημείων Υδροληψίας των Πηγών Αγ. 

Γεωργίου από τον Δήμο Ζηρού 

 
 

Στην αποδοχή της χρηματοδότησης ύψους 1.239.636 ευρώ από το πρόγραμμα 

"Ηπειρος 2021-2027" και την εγγραφή του ποσού στον προϋπολογισμό του τρέχοντος 

έτους για την υλοποίηση του έργου "Καθορισμός Ζωνών Προστασίας Σημείων 

Υδροληψίας Πηγών Αγ. Γεωργίου" προχώρησε ο Δήμος Ζηρού. 

Πρόκειται για μια σημαντική μελέτη που στοχεύει στην προστασία του νερού που 

προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση. Οι ζώνες προστασίας θα οριοθετηθούν βάσει 

γεωλογικών και υδρογεωλογικών συνθηκών, διασφαλίζοντας την ποιότητα και την 

ασφάλεια των υδατικών πόρων από τα Υπόγεια Υδατικά Συστήματα των Πηγών Αγ. 

Γεωργίου.  

Η μελέτη περιλαμβάνει, συλλογή και αξιολόγηση υφιστάμενων δεδομένων, μετρήσεις 

πεδίου και εργαστηριακές αναλύσεις, χάρτες, διαγράμματα και εκτιμήσεις τρωτότητας 

υπόγειου νερού και καθορισμό ζωνών προστασίας και προτάσεων διαχείρισης 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ορθή διαχείριση των υδάτινων πόρων και την 

προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής. 

Πηγή :   topikifoni.gr 

Η Κοινωνική και Περιβαλλοντική 

Πρωτοβουλία για τα νεκρά 

σταχτοδέλφινα 

 

 

 

Ανακοίνωση από την Κοινωνική και Περιβαλλοντική Πρωτοβουλία Κέρκυρας. 

 Αναλυτικά: 

Την Πέμπτη, 24 Οκτωβρίου 2024, εντοπίστηκαν δύο νεκρά σταχτοδέλφινα (Stenella 

coeruleoalba) στην ακτή του Αλμυρού Αχαράβης, ενώ ένα τρίτο δελφίνι βρέθηκε 

ζωντανό και επανεντάχθηκε στη θάλασσα με τη συνδρομή των κατοίκων και των 

αρμοδίων φορέων. Το γεγονός αυτό εγείρει σοβαρά ερωτήματα και απαιτεί την άμεση 

διερεύνηση των αιτίων που μπορεί να οδήγησαν σε αυτό το περιστατικό. 

Η αιφνίδια απώλεια των προστατευόμενων αυτών ειδών, σε συνδυασμό με τον 

εκβρασμό του τρίτου, ενδέχεται να συνδέεται με ανθρωπογενείς δραστηριότητες που 

λαμβάνουν χώρα στην ευρύτερη περιοχή. Συγκεκριμένα, αναρωτιόμαστε εάν οι 

πρόσφατες σεισμικές έρευνες για την εξόρυξη υδρογονανθράκων, οι οποίες είναι 

τεκμηριωμένο πως προκαλούν ηχητική ρύπανση και ισχυρές υποβρύχιες δονήσεις, 

συνέβαλαν στο τραγικό αυτό γεγονός. Παράλληλα, σύμφωνα με ανακοίνωση της 

ΝΑΥΤΕΧ, διεξήχθησαν στρατιωτικές ασκήσεις με χρήση πυρομαχικών στο Βόρειο 

Ιόνιο από τις 14 έως τις 18 Οκτωβρίου 2024. Είναι γνωστό πως οι έντονες ηχητικές 

εκρήξεις και οι δονήσεις αυτού του είδους μπορούν να προκαλέσουν 

αποπροσανατολισμό, σωματικές βλάβες ή ακόμα και τον θάνατο σε ευαίσθητα 

θαλάσσια θηλαστικά. 

Περισσότερα :   corfupress.com 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=apodoxh-xrhmatodothshs-gia-to-ergo-ka8orismoy-zwnwn-prostasias-shmeiwn-ydrolhpsias-twn-phgwn-ag-gewrgioy-apo-ton-dhmo-zhroy-23417
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=apodoxh-xrhmatodothshs-gia-to-ergo-ka8orismoy-zwnwn-prostasias-shmeiwn-ydrolhpsias-twn-phgwn-ag-gewrgioy-apo-ton-dhmo-zhroy-23417
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=apodoxh-xrhmatodothshs-gia-to-ergo-ka8orismoy-zwnwn-prostasias-shmeiwn-ydrolhpsias-twn-phgwn-ag-gewrgioy-apo-ton-dhmo-zhroy-23417
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=apodoxh-xrhmatodothshs-gia-to-ergo-ka8orismoy-zwnwn-prostasias-shmeiwn-ydrolhpsias-twn-phgwn-ag-gewrgioy-apo-ton-dhmo-zhroy-23417
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=apodoxh-xrhmatodothshs-gia-to-ergo-ka8orismoy-zwnwn-prostasias-shmeiwn-ydrolhpsias-twn-phgwn-ag-gewrgioy-apo-ton-dhmo-zhroy-23417
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%b7-%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%89%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%b2%ce%b1%ce%bb%ce%bb%ce%bf%ce%bd%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf/


Γρίπη των πτηνών: Σε επιφυλακή η 

Ελλάδα μετά την εμφάνιση κρούσματος 

H5N1 στη Βουλγαρία 

 

 

Η μέχρι στιγμής κλινική εικόνα στις ελληνικές πτηνοτροφικές εκτροφές δεν εμπνέει 

ανησυχία 

Αναλυτικότερα, σε επιφυλακή βρίσκονται οι ελληνικές κτηνιατρικές υπηρεσίες μετά 

την εμφάνιση κρούσματος της γρίπης των πτηνών Η5Ν1 στη Βουλγαρία. 

Σύμφωνα με το iatropedia.gr, όπως τονίζουν πηγές του υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της Βουλγαρίας ενημέρωσαν τις 

αντίστοιχες ελληνικές για το κρούσμα γρίπης των πτηνών (Η5Ν1). 

Όπως σημειώνουν, η μέχρι στιγμής κλινική εικόνα στις ελληνικές πτηνοτροφικές 

εκτροφές δεν εμπνέει ανησυχία. Δεδομένων, όμως, των εμπορικών ροών της γείτονος 

χώρας με την Ελλάδα, οι ελληνικές κτηνιατρικές υπηρεσίες τέθηκαν αμέσως σε 

επιφυλακή. 

Ήδη οι κατά τόπους Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) 

έχουν λάβει σαφείς οδηγίες για τη διενέργεια προληπτικών ελέγχων και τη λήψη 

δειγμάτων για να αποσταλούν για εργαστηριακές αναλύσεις στο Εθνικό Εργαστήριο 

Αναφοράς. 

Πηγή :    epirus-tv-news.gr 

 

Συναγερμός με τον τόνο σε κονσέρβα – 

Κίνδυνος για «γενικευμένη» μόλυνση με 

υδράργυρο 

 

 
Ο τόνος σε κονσέρβα είναι σε μεγάλο βαθμό μολυσμένος με υδράργυρο, μια 

ουσία βλαβερή για την υγεία, καταγγέλλουν σήμερα σε έκθεσή τους οι μη 

κυβερνητικές οργανώσεις Bloom και Foodwatch, οι οποίες ζητούν από τα μεγάλα 

σούπερ-μάρκετ και τις δημόσιες αρχές να «λάβουν επειγόντως μέτρα», μεταξύ των 

οποίων η μείωση των επιτρεπόμενων ορίων.  

«Η Bloom επέλεξε στην τύχη 148 κουτιά κονσέρβας σε πέντε ευρωπαϊκές χώρες 

(Γαλλία, Γερμανία, Αγγλία, Ισπανία και Ιταλία), τα οποία ελέγχθηκαν από ένα 

ανεξάρτητο εργαστήριο: 100% των κονσερβών βρέθηκαν μολυσμένες με υδράργυρο», 

αποκαλύπτει η έρευνα που διεξήχθη από τη M.K.O. Bloom.  

Η εν λόγω ένωση για την υπεράσπιση του περιβάλλοντος αναφέρει πως, σε πάνω από 

ένα κουτί κονσέρβας στα δύο, η περιεκτικότητα σε υδράργυρο υπερβαίνει το ανώτατο 

όριο που έχει καθορισθεί για άλλα είδη ψαριών, δηλαδή 0,3 mg/kg.  

Περισσότερα :     ertnews.gr 

 

 

https://www.iatropedia.gr/eidiseis/gripi-ton-ptinon-se-epifylaki-i-ellada-meta-tin-emfanisi-krousmatos-h5n1-sti-voulgaria/193902/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/h5n1.html
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/ygeia/synagermos-me-ton-tono-se-konserva-kindynos-gia-genikeymeni-molynsi-me-ydrargyro/


ΕΦΕΤ: Κανένα πρόβλημα με τις κονσέρβες 

θαλασσινών στην Ελλάδα 

 

 

 

 

Ανακοίνωση έπειτα από τον συναγερμό που σήμανε στην Ευρώπη για κονσέρβες τόνου 

που ήταν μολυσμένες με υδράργυρο εξέδωσε ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων 

(ΕΦΕΤ). 

Όπως εξηγεί, ο ΕΦΕΤ διενεργεί διαχρονικούς ελέγχους για τα επίπεδα βαρέων 

μετάλλων (υδράργυρος, μόλυβδος, κάδμιο) σε αλιεύματα ελληνικής προέλευσης, 

ευρωπαϊκής προέλευσης και τρίτων χωρών, συμπεριλαμβανομένων και αλιευμάτων σε 

κονσέρβες. 

Την ίδια στιγμή ενημερώνει πως κατά τον ετήσιο επίσημο έλεγχο τροφίμων του 2024 

τα δείγματα που ελήφθησαν σε  κονσερβοποιημένα αλιεύματα κρίθηκαν όλα 

συμμορφούμενα.  

Παρακάτω παρατίθενται τα αποτελέσματα της τελευταίας πενταετίας που αφορούν σε 

ανίχνευση βαρέων μετάλλων σε αλιεύματα. 

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 

 

 

Λίμνη Βηρού.. Το αποτύπωμα της 

ανομβρίας! 

 

 

 

 

Ο Οκτώβριος βαίνει προς το τέλος του και για την Ήπειρο υπήρξε ένας ακόμη μήνας 

που χαρακτηρίστηκε από μεγάλη ανομβρία.. 

Συνέχεια μάλιστα όσων είχαν προηγηθεί αλλά και των πολύ υψηλών θερμοκρασιών 

στο μεγαλύτερο διάστημα του καλοκαιριού! 

Η ανομβρία αφήνει τα σημάδια της παντού.. Σε ποτάμια και λίμνες. 

Χαρακτηριστική περίπτωση η λίμνη Βηρός, κοντά στη Βουλιάστα του Δήμου 

Δωδώνης.. Γνωστή και ως λίμνη των Πηγών Λούρου που το όνομά της σημαίνει και 

βαθιά νερά. 

Το μέγιστο βάθος της σύμφωνα με τις καταγεγραμμένες αναφορές ξεπερνά τα δέκα 

μέτρα.. Κι όμως σήμερα η εικόνα δείχνει την μεγάλη πτώση στη στάθμη της αφού 

ικανοποιητικές βροχοπτώσεις έχουν μήνες να εκδηλωθούν.. 

Περισσότερα :     epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_446.html
https://www.epiruspost.gr/limni-viroy-to-apotypoma-tis-anomvria/


4,2 εκατομμύρια και πέντε μονοπάτια της 

Ηπείρου στο εθνικό δίκτυο 

 

 

 

 

Πέντε προτάσεις, μία της Περιφέρειας Ηπείρου και άλλες τέσσερις Δήμων της 

περιοχής, περιλαμβάνονται στις πρώτες 67 που εγκρίθηκαν και αφορούν στη 

δημιουργία εθνικού δικτύου μονοπατιών και διαδρομών πεζοπορίας. 

Οι συγκεκριμένες προτάσεις εντάσσονται για χρηματοδότηση στο Ταμείο Ανάκαμψης 

σύμφωνα με απόφαση που υπογράφουν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 

Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης. 

Αρχικά, αξιολογήθηκαν και εγκρίθηκαν οι προτάσεις, οι οποίες πληρούσαν όλα τα 

κριτήρια της σχετικής πρόσκλησης. Συνολικά, υποβλήθηκαν 175 προτάσεις. Οι 

υπόλοιποι υποψήφιοι προς χρηματοδότηση φορείς, εφόσον προσκομίσουν τα 

απαραίτητα δικαιολογητικά της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, θα 

μπορέσουν να εξεταστούν -κατά τον δεύτερο γύρο της αξιολόγησης – από τη σχετική 

Επιτροπή του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

Στόχος του έργου, συνολικού προϋπολογισμού 46,42 εκατ. ευρώ, είναι η δημιουργία 

ενός εκτεταμένου δικτύου πεζοπορικών μονοπατιών, το οποίο θα συμβάλει στη 

διατήρηση και την προστασία της υπαίθρου, της φυσικής, αλλά και της πολιτισμικής 

κληρονομιάς. Η δημιουργία ενός Εθνικού Δικτύου Μονοπατιών θα συνεισφέρει στην 

ανάδειξη της ελληνικής φύσης και στην τοπική βιώσιμη ανάπτυξη. 

Περισσότερα :   epiruspost.gr 

 

Δασικοί Χάρτες: Kόλλησε η εφαρμογή του 

νόμου 4685 για χιλιάδες στρέμματα 

αγροτικής γης 

 

Δεν εφαρμόζεται στην πράξη ο νόμος 4685 του 2020, που έδωσε τη δυνατότητα να 

βγουν από τους δασικούς χάρτες χιλιάδες στρέμματα καλλιεργούμενων αγροτικών 

εκτάσεων. Οι Δασικές Υπηρεσίες διατηρούν σε εκκρεμότητα εκατοντάδες χιλιάδες 

ενστάσεις που έχουν υποβληθεί από τους αγρότες και εξακολουθούν να καταθέτουν 

αγωγές διεκδίκησης των εκτάσεων υπέρ του δημοσίου. 

«Οι αγρότες που προσφεύγουν στις Δασικές Υπηρεσίες για την επίλυση αυτού του 

μακροχρόνιου προβλήματος, βρίσκονται πάλι αντιμέτωποι με την ίδια στάσιμη 

κατάσταση, με σοβαρότατο κίνδυνο πέρα από την αδυναμία γεωργικής χρήσης αυτών 

των εκτάσεων και την απώλεια σημαντικότατων ενισχύσεων για την επιβίωσή τους». 

Αυτά τονίζει η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) με επιστολή της 

προς τo Θόδωρο Σκυλακάκη υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ζητά 

συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα 

εμπόδια εφαρμογής της νομοθεσίας για τις δασικές εκτάσεις με γεωργική 

δραστηριότητα. 

Περισσότερα :     epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/42-ekatommyria-kai-pente-monopatia-tis/
https://epirusgate.gr/dasikoi-chartes-kollise-i-efarmogi-tou-nomou-4685-gia-chiliades-stremmata-agrotikis-gis/


Υπογράφηκε η σύμβαση για Τοπικά 

Πολεοδομικά σε Λούρο και Φιλιππιάδα 
 

 

Η σύμβαση υπογράφηκε από το ΤΕΕ που δημοπρατεί 

τις συγκεκριμένες μελέτες και τον ανάδοχο του έργου 

Η μελέτη αφορά στην Δημοτική Ενότητα Λούρου για τον Δήμο Πρέβεζας και στη 

Δημοτική Ενότητα Φιλιππιάδας του Δήμου Ζηρού. 

Ο προυπολογισμός ανέρχεται στις 511 χιλιάδες ευρώ. 

Αντικείμενο του ΤΠΣ του δήμου ΠΡΕΒΕΖΑΣ (ΔΕ ΛΟΥΡΟΥ) ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ ΖΗΡΟΥ 

(ΔΕ ΦΙΛΙΠΠΙΑΔΟΣ), είναι ο πολεοδομικός σχεδιασμός πρώτου επιπέδου σε όλη την 

έκτασή του, συμπεριλαμβανομένων και των τυχόν δημοτικών ή/και κοινοτικών 

ενοτήτων του. 

Κεντρικό πυρήνα της διαδικασίας αποτελεί η κατάρτιση της Μελέτης Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού (ΜΠΣ), η οποία καθορίζει το πρότυπο χωρικής οργάνωσης και ανάπτυξης, 

τα βασικά προγραμματικά μεγέθη, τα όρια των πολεοδομικών ενοτήτων και οικισμών, 

τις χρήσεις γης, τους όρους και περιορισμούς δόμησης, τις σημαντικές πολεοδομικές 

παρεμβάσεις, τα μεταφορικά (για την μηχανοκίνητη και τις ήπιες μορφές 

κινητικότητας), τεχνικά και περιβαλλοντικά δίκτυα και υποδομές, την ιεράρχηση του 

οδικού δικτύου, τον σχεδιασμό πρόληψης και αντιμετώπισης έκτακτων συνθηκών και 

κινδύνων, την προσωρινή οριοθέτηση υδατορεμάτων εντός των προς πολεοδόμηση 

περιοχών και την γεωλογική καταλληλότητα για δόμηση στην περιοχή του έργου. 

Επιπλέον, τα ΤΠΣ θα περιλαμβάνουν ειδικό κεφάλαιο σχετικά με τα μέτρα 

αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής καθώς και σχετικά με την πρόληψη και τη 

διαχείριση των κινδύνων που σχετίζονται με το κλίμα. 

Περισσότερα :    prevezanews.gr 

ΔΤ Παραχώρηση στον Δήμο Λευκάδας 

κατά κυριότητα το άνευ 

ανταλλάγματος Τμήμα του ΑΒΚ 75 του 

δημοσίου κτήματος στη θέση «Παλιές 

Αλυκές» Λευκάδας συνολικής 

επιφάνειας 97.954,29 τ.μ. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ                                                               Λευκάδα, 29.10.2024 

Υπεγράφη σήμερα 29/10/2024 η Κοινή Υπουργική Απόφαση (KYA) των Υπουργών 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών επίσης και  Εσωτερικών με την οποία 

παραχωρείται κατά κυριότητα το άνευ ανταλλάγματος Τμήμα του ΑΒΚ 75 δημοσίου 

κτήματος στη θέση «Παλιές Αλυκές» Λευκάδας συνολικής επιφάνειας 97.954,29 τ.μ. 

    Υπενθυμίζουμε ότι εντός του ακινήτου αυτού βρίσκονται οι εγκαταστάσεις του 

Bιολογικού Kαθαρισμού (ΒΙΟΚΑ) καθώς και το Aμαξοστάσιο του Δήμου μας. 

    Μετά την ολοκλήρωση της παραχώρησης του Δημοσίου αυτού κτήματος ξεκινούν 

οι εργασίες ανέγερσης του εργοστασίου κλειστού τύπου για την επεξεργασία των 

απορριμμάτων του Δήμου μας. 

   Ακολούθως, προβλέπεται η εγκατάσταση φωτοβολταΐκού πάρκου και η αναβάθμιση 

του βιολογικού καθαρισμού σε τριτοβάθμια επεξεργασία. 

Από το Γραφείο  Δημάρχου 

Περισσότερα :    mylefkada.gr 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/110941-ypografike-i-symvasi-gia-topika-poleodomika-se-loyro-kai-filippiada/
https://www.mylefkada.gr/alles-eidiseis/ellada/dt-parachorisi-ston-dimo-leykadas-kata-kyriotita-to-aney-antallagmatos-tmima-toy-avk-75-toy-dimosioy-ktimatos-sti-thesi-palies-alykes-leykadas-synolikis-epifaneias-97-954-29-t-m-223309/


ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ: Συνεδριάζει η 

Επιτροπή Διαγωνισμού για το 

εργοστάσιο απορριμμάτων… 

 

 

Κάτι φαίνεται επιτέλους να προχωράει για το Εργοστάσιο Απορριμμάτων στο 

νησί μας. 

Την Τρίτη 5 Νοεμβρίου ο ΦΟΔΣΑ προχωρά σε συνεδρίαση για την ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΑΣΑ) 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ» συνολικής εκτιμώμενης αξίας (με το δικαίωμα 

προαίρεσης) 64.699.209,21€, χωρίς Φ.Π.Α. 24%, με θέματα: 

1.Ενημέρωση για τον Ορισμό Εκπροσώπων ΠΕΔ Ιονίων Νήσων στην Επιτροπή 

2.Ενημέρωση περί της εξέλιξης του Διαγωνισμού 

3.Εξέταση της κατατεθείσας «Βεβαίωσης δυναμικότητας, απόδοσης και  ονομαστικής 

ισχύος βασικού εξοπλισμού επεξεργασίας» της ΕΝΩΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ ΗΛΕΚΤΩΡ – WATT MEA ΚΕΡΚΥΡΑΣ και λήψη Απόφασης. 

Για το θέμα αναφέρθηκε ο Περιφερειάρχης ΙΝ Γ. Τρεπεκλής. 

Περισσότερα :   corfutvnews.gr 

 

Κέρκυρα: Έρχεται την Παρασκευή ο Κ. 

Κυρανάκης – Σύσκεψη με φορείς και 

πολίτες! 

 

Την Παρασκευή 01/11/2024 και ώρα 13:00μμ, στο κτήριο του Κερκυραϊκου 

Γυμναστικού Συλλόγου (οδός Σταμ. Δεσύλλα αρ. 01), ο Υφ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

κ. Κ. Κυρανάκης, μαζί με την Διοίκηση της «Ελληνικό Κτηματολόγιο», θα 

πραγματοποιήσουν ανοιχτή σύσκεψη με θεσμικούς φορείς και πολίτες σχετικά με την 

Κτηματογράφηση. 

Πηγή :    corfutvnews.gr 

4η Διεθνής Συνάντηση Στο «Μπουραζάνι» 

Στην Κόνιτσα 

ΜΠΟΥΡΑΖΑΝΙ 2024  

«47Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ 2024, 21-23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

2024)  

 

Η 4η Διεθνής Συνάντηση στο «Μπουραζάνι» στην 

Κόνιτσα της Ηπείρου, εντάσσεται  στις παγκόσμιες προσπάθειες για υλοποίηση της 

“2030 Agenda for Sustainable Development” και αποτελεί μία πρωτοβουλία του 

United Nations Academic Impact (UNAI) με τίτλο “75 UN – 75 Trees UNAI SDG7”.  

Η πρωτοβουλία συνδέεται με τις προσπάθειες ενίσχυσης δέσμευσης CO2 από 

τα  δένδρα και αποσκοπεί στην αύξηση και προστασία της χλωρίδας και ιδιαιτέρως 

του  δασικού πλούτου (REDD+), με έμφαση σε αστικές και περι-αστικές περιοχές.  

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 

 

https://corfutvnews.gr/apokalypsi-synedriazei-i-epitropi-diagonismou-gia-to-ergostasio-aporrimmaton/
https://corfutvnews.gr/kerkyra-erchetai-tin-paraskevi-o-k-kyranakis-syskepsi-me-foreis-kai-polites/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/4_21.html


59 εκατομμύρια για την έρευνα, την 

καινοτομία και την επιχειρηματικότητα 

στην Ήπειρο 

 

 

 

Τους βασικούς άξονες της στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης που θα ακολουθήσει η 

Ήπειρος τα επόμενα χρόνια με έργα και δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν από το νέο 

ΕΣΠΑ παρουσίασε η Περιφέρεια σε μία μεγάλη εκδήλωση που οργάνωσε με την 

ενεργό στήριξη του Πανεπιστημίου. 

Κατά τη νέα προγραμματική περίοδο από το ΕΣΠΑ θα διατεθούν 59 εκατομμύρια 

προκειμένου να ενισχυθούν οι τομείς της έρευνας, της καινοτομίας και της 

επιχειρηματικότητας στην Ήπειρο. 

Οι εργασίες άνοιξαν με ομιλία του Περιφερειάρχη Ηπείρου Αλέξανδρου Καχριμάνη ο 

οποίος ξεκαθάρισε πως τη νέα προγραμματική θα στηριχθούν δράσεις και 

πρωτοβουλίες καινοτομίας που θα έχουν άμεση εφαρμογή στην τοπική 

επιχειρηματικότητα. 

Έτσι από σήμερα ξεκαθάρισε πως στο εξής δεν θα υπάρξει καμία στήριξη σε όποια 

επιχειρηματική δράση δεν έχει άμεση σχέση με τα τοπικά προϊόντα ή άλλους τομείς 

της τοπικής οικονομίας. 

Περισσότερα :    epiruspost.gr 

Ιωάννινα: Στην αφετηρία το σχολικό 

πρωτάθλημα ανακύκλωσης 

 

 

 

 

Ο Δήμος Ιωαννιτών εγκαινίασε σήμερα την έναρξη του Σχολικού Πρωταθλήματος 

«Πάμε Ανακύκλωση» στο πλαίσιο του προγράμματος Followgreen που υλοποιεί ο 

ίδιος από το 2018.  

Η επίσημη έναρξη δόθηκε στο 7ο Δημοτικό Σχολείο Ιωαννίνων, παρουσία μαθητών, 

εκπαιδευτικών και εκπροσώπων του Δήμου. 

Το πρωτάθλημα εντάσσεται στη συνεχή προσπάθεια του Δήμου να ευαισθητοποιήσει 

και να εκπαιδεύσει τους νέους μας σχετικά με την ανακύκλωση και την προστασία του 

περιβάλλοντος.  

Μέσα από μια σειρά δραστηριοτήτων, οι μαθητές των σχολείων του Δήμου θα έχουν 

την ευκαιρία να αναπτύξουν την περιβαλλοντική τους συνείδηση και να συμβάλουν 

ενεργά σε έναν πιο καθαρό και βιώσιμο δήμο. 

Το Σχολικό Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης ενθαρρύνει τους μαθητές να συμμετάσχουν 

ενεργά, προσφέροντάς τους κίνητρα και γνώση, ενώ παράλληλα προωθεί τον υγιή 

ανταγωνισμό και την αλληλοϋποστήριξη μεταξύ των σχολείων. 

Η πορεία των σχολείων καταγράφεται ηλεκτρονικά στην ειδική σελίδα του 

Followgreen Δήμου Ιωαννιτών, όπου οι πολίτες μπορούν να βλέπουν τις προσπάθειες 

των παιδιών. 

Περισσότερα :    epirus-tv-news.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/59-ekatommyria-gia-tin-ereyna-tin-kaino/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/10/blog-post_962.html


Η αντιπυρική περίοδος τελείωσε ....η 

Πυροσβεστική όμως εφιστά την προσοχή των 

πολιτών για τις επόμενες 10 μέρες !! 

 

Παρότι τυπικά η αντιπυρική περίοδος 2024 λήγει την 31η Οκτωβρίου,  η Π.Υ εφιστά 

την προσοχή των πολιτών για τις επόμενες 10 ημέρες τουλάχιστον, ως προς την χρήση 

πυρός στην ύπαιθρο, καθώς σύμφωνα και με τις μετεωρολογικές προγνώσεις 

αναμένεται να συνεχιστεί η ανομβρία . Παρόλο που από την 1η Νοεμβρίου επιτρέπεται 

η χρήση πυρός και η καύση στην ύπαιθρο αυτή θα πρέπει να γίνεται με συγκεκριμένους 

όρους και προϋποθέσεις και σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Πυροσβεστική 

Διάταξη 9/2024. 

Κοινοποίηση της υπ’ αριθ. 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης 

Κοινοποίηση της υπ’ αριθ. 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης: «Καθορισμός μέτρων και 

μέσων για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών σε δάση, δασικές, 

χορτολιβαδικές και αγροτικές εκτάσεις, πάρκα και άλση πόλεων και οικιστικών 

περιοχών, περιοχές με ειδικό καθεστώς προστασίας, λοιπούς χώρους που βρίσκονται 

πλησίον των εκτάσεων αυτών καθώς και σε οικοπεδικούς χώρους». 

Τα διαλαμβανόμενα της ανωτέρω υπ’ αριθ. 9/2024 Πυροσβεστικής Διάταξης θα 

ισχύουν από την 1η Μαΐου 2024 

Δείτε την υπ' αριθ. 9/2024 Πυροσβεστική Διάταξη εδώ. 

Πηγή :    epirus-tv-news.gr 

Θυρόφραγμα και τάφρος Λαψίστας 

προτεραιότητα για να αποφευχθούν πλημμύρες 

 

 
Πρακτικά ζητήματα που θα βοηθήσουν στην βελτίωση της διαχείρισης των 

πλημμυρικών φαινομένων στις λεκάνες απορροής της τάφρου και του ποταμού 

Καλαμά έθεσε ο Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιάκος στη διάρκεια της συνεδρίασης 

του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζίτσας που 

πραγματοποιήθηκε ενόψει της χειμερινής περιόδου. 

Στη συνεδρίαση, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, με 

τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων που 

συγκροτούν το  Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ζίτσας ο 

Δήμαρχος έθεσε ως βασική προτεραιότητα για να αποφευχθούν πλημμυρικά 

φαινόμενα κατά μήκος του ποταμού Καλαμά και ειδικότερα στη Βροσίνα στα όρια του 

Δήμου Ζίτσας αλλά και στον κάμπο Βρυσσέλας, την αρτιότερη συνεργασία των 

εμπλεκόμενων φορέων στη διαχείριση των θυροφραγμάτων προκειμένου να 

εκτονώνεται ο όγκος νερού που κατεβάζει η τάφρος και το ποτάμι όταν επικρατούν 

έντονες βροχοπτώσεις. 

Να σημειωθεί πως ο Δήμος έχει προβεί ήδη στην αποστολή σχετικών αιτημάτων για 

τον καθαρισμό της τάφρου Λαψίστας προς τον ΓΟΕΒ και την Δ/νση Πολιτικής 

Προστασίας, καθώς και για την κεντρική λαγκάτσα στα όρια της Δ.Κ. Βουνοπλαγιάς 

με το Δήμο Ιωαννιτών προς τη Δ/νση Πολιτικής Προστασίας. 

Περισσότερα :    epiruspost.gr 
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Στους λογαριασμούς το 70% της 

προκαταβολής της Bασικής Eνίσχυσης 

 

 

 

 

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ σε ανακοίνωσή του τονίζει ότι το ψηφιακό αρχείο πληρωμής απεστάλη 

στην Τράπεζα στις 3.35μ.μ. και από τις 6.03 μ.μ. ολοκληρώθηκε η πίστωση, όπως είχε 

ανακοινωθεί, των ατομικών λογαριασμών των δικαιούχων αγροτών με τα ποσά της 

προκαταβολής του 70% της βασικής εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα 

έτους 2024, η οποία υλοποιήθηκε εξολοκλήρου μέσου του gov.gr. 

Για πρώτη φορά μετά από αρκετά χρόνια και μετά την σταδιακή αποκατάσταση των 

πληροφοριακών συστημάτων του Οργανισμού, η προκαταβολή της πληρωμής 

συνοδεύεται από αναλυτικούς πίνακες και πλήρη εξαχθέντα στατιστικά στοιχεία, 

επισημαίνει η Διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

– Ο υπολογισμός πληρωμής άγγιξε το μισό δισεκατομμύριο ευρώ και συγκεκριμένα 

ανήλθε στα 499.582.090,36. 

– Η υλοποίηση της πληρωμής της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης του 70% του 

έτους 2024, αφορά σε 527.200 δικαιούχους από το σύνολο των 642.348 υποβληθεισών 

αιτήσεων. 

Περισσότερα :   epiruspost.gr  

Ξεκινά η απογραφή ζωικού κεφαλαίου 

 

 

 

 

 

Από την 1η Νοεμβρίου ξεκινά η απογραφή ζωικού κεφαλαίου στην κτηνοτροφία. Σε 

ό,τι αφορά τα αιγοπρόβατα η απογραφή γίνεται στο διάστημα από 1 Νοεμβρίου έως 

και 15 Δεκεμβρίου κάθε έτους, ενώ για τους χοίρους από 1 έως και 31 Δεκεμβρίου. 

Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, όλοι οι κάτοχοι εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων 

και χοίρων υποχρεούνται να διενεργούν απογραφή του ζωικού κεφαλαίου στην 

εκμετάλλευση τους υποχρεωτικά και με δική τους ευθύνη, τουλάχιστον μία φορά το 

χρόνο, ακόμα και στην περίπτωση αυτών που δηλώνουν μηδενικό ζωικό κεφάλαιο. 

Οι κτηνοτρόφοι εκμεταλλεύσεων πρέπει να προσέρχονται στις αρμόδιες υπηρεσίες, με 

πλήρως συμπληρωμένο το μητρώο τους, δηλαδή με όλες τις μεταβολές που αυτό 

συνεπάγεται (γεννήσεις, θανάτους, αγοραπωλησίες), ειδάλλως δε θα γίνεται δεκτό. 

Συστήνεται πλέον για μεγαλύτερη ευκολία των κτηνοτρόφων η ηλεκτρονική 

απογραφή, η οποία έχει την ίδια ισχύ 

Ιδιαίτερη προσοχή εφίσταται, διότι δε γίνεται δεκτό κανένα μητρώο παλαιού τύπου, 

άρα όλα τα ζώα που είναι καταγεγραμμένα σε αυτό θα πρέπει να καταγραφούν στο 

μέρος Ε’ του νέου μητρώου πριν την προσέλευση του κάθε κτηνοτρόφου στην 

Υπηρεσία. 

Περισσότερα :    epiruspost.gr 
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Οι μαθητές του Γυμνασίου Λογγάδων 

φωτογραφίζουν τη Γη από το Διάστημα 

 

 

 

Άλλη μια καινοτόμο δράση έχει εντάξει το Γυμνάσιο Λογγάδων κατά την  τρέχουσα 

σχολική χρονιά στο σύνολο των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων. 

  Οι μαθητές/τριες του Γυμνασίου, στο πλαίσιο ενός νέου ευρωπαϊκού  προγράμματος 

e twinning, που υλοποιεί η καθηγήτρια φυσικών επιστημών  Μ. Θεοχάρη, σε 

συνεργασία με σχολεία απ΄ όλη την Ευρώπη,  έχουν την  ευκαιρία να έρθουν σε επαφή 

με το Πρόγραμμα EarthKAM της NASA. Ανάμεσα  σε άλλα, οι μαθητές/τριες 

αναλαμβάνουν να μελετήσουν την τροχιά που  ακολουθεί ένας δορυφόρος που 

περιφέρεται γύρω από τη γη σε πραγματικό  χρόνο, αλλά και να αξιολογήσουν τη 

χρησιμότητά του. Στη συνέχεια  ορίζοντας  τις κατάλληλες συντεταγμένες, δίνουν 

εντολή στον εκάστοτε  δορυφόρο που περνάει πάνω από συγκεκριμένα σημεία της γης 

να τραβήξει  φωτογραφίες από διάφορα σημεία του πλανήτη, τις οποίες μελετούν 

στο  πλαίσιο των μαθημάτων Γεωγραφίας και Φυσικής. 

Ήδη τα πρώτα αποτελέσματα του προγράμματος είναι άκρως εντυπωσιακά με  τις 

πρώτες φωτογραφίες να καταφθάνουν από το διάστημα και να  αποτυπώνουν σε 

αληθινό χρόνο στιγμιότυπα από εμβληματικά σημεία του  πλανήτη όπως το Σινικό 

τείχος, ο Νείλος ποταμός, η Κασπία θάλασσα  κ.α., αλλά και εικόνες από την εξέλιξη 

καιρικών φαινομένων, από τις  κινήσεις των θαλάσσιων ρευμάτων, κ.λπ. 

Η Διεύθυνση του σχολείου συγχαίρει όλη την ομάδα αναμένοντας με μεγάλο 

ενδιαφέρον την συνέχιση του προγράμματος. 

Πηγή :    epiruspost.gr 

ΕΟΔΥ: Στο νοσοκομείο 1.656 άτομα από 

δάγκωμα σκύλου μέσα σε 6 μήνες 

 

 

 

 

Η επαφή με σκύλους προσφέρει συντροφικότητα, χαρά, στοργή και παρέχει πολλά 

οφέλη στην ψυχική και σωματική υγεία. Ωστόσο την αρμονική αυτή εικόνα μπορεί να 

διαταράξει το δάγκωμα από τον σκύλο, το οποίο είναι αρκετά συνηθισμένο στη χώρα 

μας, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ. 

Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε σήμερα, Τετάρτη, στη δημοσιότητα το Τμήμα 

Ζωοανθρωπονόσων του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), 1.656 

άνθρωποι έπεσαν θύμα δαγκώματος από σκύλο στη χώρα μας το εξάμηνο από τον 

Ιανουάριο έως τον Ιούνιο του 2023. 

Οι άνθρωποι αυτοί είναι μόνον όσοι αναζήτησαν ιατρική φροντίδα σε δομές 

υγειονομικής περίθαλψης. Ανέρχονται σε 1.656, αντιστοιχώντας σε 15,8 περιπτώσεις 

ανά 100.000 κατοίκους. Η συχνότητα των επισκέψεων διέφερε σημαντικά μεταξύ των 

διαφόρων περιοχών της Ελλάδας. Τις περισσότερες είχε η Κεντρική Μακεδονία και τις 

λιγότερες τα νησιά του νοτίου Αιγαίου. 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 
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Η εντυπωσιακή στιγμή που ο Ήλιος 

καταπίνει τον κομήτη Halloween 

 

 

 

 

Η NASA κατέγραψε τη στιγμή που ο «Μεγάλος Κομήτης του Halloween» 

απορροφάται από τον Ήλιο. 

Η διαστημική αποστολή της υπηρεσίας παρακολούθησε τον κομήτη να πετάει 

απευθείας στην καυτή τροχιά του Ήλιου, όπου διαλύθηκε χωρίς ίχνος τη Δευτέρα. 

Οι αστρονόμοι ανακάλυψαν τον C/2024 S1 ATLAS τον Σεπτέμβριο. Του έδωσαν το 

παρατσούκλι «Halloween» καθώς πλησίαζε η ομώνυμη γιορτή. 

Η NASA είχε προβλέψει πως  ο κομήτης θα έλαμπε πιο φωτεινά από την Αφροδίτη 

κατά την εορταστική περίοδο, αλλά στις 24 Οκτωβρίου, ο ATLAS πέρασε κοντά από 

τη Γη και περιστράφηκε γύρω από τον Ήλιο. 

Δείτε τη στιγμή που ο κομήτης Halloween διαλύεται: 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων: 

Αποζημίωση στο 100% στους 

πληττόμενους από την ευλογιά 

κτηνοτρόφους 

 

 

Αποζημίωση στο 100% της ζημιάς των κτηνοτρόφων που έχασαν τα ζώα τους, καθώς 

και να αναπληρωθεί από το κράτος το χαμένο εισόδημά τους, ζητά μεταξύ άλλων η 

Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων, επισημαίνοντας ότι «η εξάπλωση της ευλογιάς των 

μικρών μηρυκαστικών σε μια σειρά από περιοχές της χώρας έχει δημιουργήσει έντονη 

και δικαιολογημένη ανησυχία, ενώ δεν έχουν συνέλθει ακόμα από την πανώλη και 

οδηγεί σε καταστροφή πολλούς κτηνοτρόφους». 

Και αυτό καθώς όπως επισημαίνει η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων «το νόσημα 

είναι καταστροφικό λόγω της μεγάλης μεταδοτικότητας και θα δώσει ισχυρό και 

τελειωτικό χτύπημα για χιλιάδες βιοπαλαιστές κτηνοτρόφους. Η εμφάνισή του 

αποκάλυψε για μια ακόμα φορά την τραγική υποστελέχωση των κτηνιατρικών 

υπηρεσιών που επωμίζονται το σύνθετο έργο της αποτροπής της εξάπλωσης της 

ζωονόσου και της διασφάλισης της βιωσιμότητας των κτηνοτροφικών 

εκμεταλλεύσεων». 

Ταυτόχρονα, αναφέρεται και στις διαχρονικές ευθύνες των κυβερνήσεων, που 

«επιτρέπουν ουσιαστικά την ανεξέλεγκτη εισαγωγή ζώων από τα σύνορα, με τις 

καταστροφικές συνέπειες να τις βιώνουν και τώρα οι αγροτοκτηνοτρόφοι», τονίζοντας 

πως «για άλλες αντιλαϊκές πολιτικές ξέρουν και παίρνουν μέτρα καταστολής, για την 

προστασία και την επιβίωση των βιοπαλαιστών αγροτοκτηνοτρόφων δεν κάνουν 

κανέναν έλεγχο και δεν παίρνουν μέτρα προστασίας». 

Περισσότερα :    epirusgate.gr 

 

 

 

https://epirusgate.gr/i-entyposiaki-stigmi-pou-o-ilios-katapinei-ton-komiti-halloween/
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Πανελλήνια Ομοσπονδία ΝΕΜΕΣΙΣ, 

2025 και ο προϋπολογισμός των 

Δήμων για τα αδέσποτα 

 

 

 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία ΝΕΜΕΣΙΣ, για το περιβάλλον, τα ζώα, το κυνήγι, σε 

ανακοίνωσή της αναφέρει: 

«Άλλη μια χρονιά τα ίδια; 

Δηλαδή προγράμματα στείρωσης, σίτισης, περίθαλψης των άστεγων ζώων για 5-6 

μήνες το πολύ; 

Αυτή τη περίοδο οι Δήμοι καταρτίζουν τους προϋπολογισμούς τους για το 2025. 

Στα πλαίσια αυτά προϋπολογίζουν και τις δαπάνες για το τομέα της διαχείρισης των 

άστεγων ζώων συντροφιάς, σκύλων και γατών. 

Κατά πάγια τακτική και για διάφορους λόγους τα ποσά που προϋπολογίζουν για τα ζώα 

δεν έχουν καμία σχέση με τις πραγματικές ανάγκες τους, αφού δεν υπάρχει καταγραφή 

των άστεγων ζώων. 

Αυτό έχει ως συνέπεια τα ποσά να ξοδεύονται σύντομα και οι Δήμοι για πολλούς μήνες 

να μη διαθέτουν προγράμματα, σίτισης, στείρωσης, χειρουργικών επεμβάσεων και 

πολλά άλλα ακόμη. 

Ο νόμος 4830/21 ορίζει, ότι οι Δήμοι οφείλουν να έχουν και για τους 12 μήνες 

πρόγραμμα, όμως αυτό είναι απολύτως θεωρητικό, αφού το αρμόδιο Υπουργείο, μη 

έχοντας ούτε και αυτό αντικειμενική εικόνα βάσει καταγραφής του αριθμού των 

αδέσποτων κάθε δήμου, τα ποσά που διαθέτει είναι εξ ίσου στον αέρα, δηλαδή “στα 

κουτουρού” και δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των άστεγων ζώων. 

Περισσότερα :   ixotisartas.gr 

Νέα λάθη του ΟΠΕΚΕΠΕ, οργή σε αγρότες 

και κτηνοτρόφους 

 

 

 

Ξεχειλίζει η οργή των αγροτών και των κτηνοτρόφων σε όλη τη χώρα, οι οποίοι από 

χτες το βράδυ 30 Οκτωβρίου ήρθαν αντιμέτωποι από άλλη μία κουτσουρεμένη και 

προβληματική πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της χώρας, βίωσαν για ακόμη μια φορά την ανεπάρκεια 

και τα αποτελέσματα των απανωτών λαθών και ατοπημάτων της διοίκησης του 

ΟΠΕΚΕΠΕ και των παιχνιδιών του τεχνικού συμβούλου. 

Έτσι, ενώ τις προηγούμενες ημέρες η πλευρά του ΟΠΕΚΕΠΕ και του τεχνικού 

συμβούλου μετά την δραματική αποτυχία της πληρωμής των εξοφλήσεων του 2023, 

προωθούσε ως αντιστάθμισμα εξωραϊσμού στην αγωνία των εκατοντάδων χιλιάδων 

αγροτών, μια αποδεκτή πληρωμή της προκαταβολής  του 2024 στο τέλος Οκτωβρίου. 

Το αποτέλεσμα όμως ήταν η χειρότερη από κάθε άποψη πληρωμή της προκαταβολής 

για πάνω από 10 χρόνια. 

Περισσότερα :   epiruspost.gr 
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